

阳信县久盛铝业有限公司:

## 滨州铝业“新星”向精加工、轻量化制造发力

滨州日报/滨州网记者 李默 隆卫 赵鑫 通讯员 王洪磊

## 阳信县久盛铝业有限公司董事长陈喜龙致辞:

一块块精致的奖牌、社会各界的一致好评与蒸蒸日上的业绩,展示了阳信久盛创业拼搏五年多的成果,见证了阳信久盛不断改善的新工艺、好品质,更凝聚了所有阳信久盛人的心血与智慧。

展望未来,阳信久盛将继续弘扬“求实进取、开拓创新”的作风,强化“客户导向、市场导向”理念,从客户及市场需求出发,不断完善服务流程,提高产品及服务意识;加快推进二期项目筹建准备工作,与国内外知名企业建立长期战略合作关系,进一步拓宽销售网络;加快产品结构调整与技改升级,发挥人才队伍资源优势,提高公司创新能力,实现企业转型升级,力争把阳信久盛打造成有特色、可持续发展的科技型、现代化公司。



配料、装炉、熔炼、扒渣……精益求精的工匠精神,让企业赢得社会各界的一致好评。



阳信久盛成立于2013年11月18日,位于阳信县(黄河三角洲)陆港物流园区中段。

## 二期项目设计规模为年产30万吨高端铝合金型材和铝板带,建成投产后主营业务收入预计可达62.5亿元

如今,铝已经成为支撑全球经济发展的主要金属材料之一。谈到铝行业的发展趋势及市场前景,沈和生对未来充满了憧憬和希望。他说,随着国内高端制造领域的快速发展,铝型材在交通运输、电子电器、石化、汽车、机械制造业、军工产业以及房地产等领域得到广泛应用,工业铝型材产量快速增长。与此同时,随着铝替铜、铝替钢应用扩大,交通运输领域将是高端铝型材的重点发展方向。诸如乘用车车身板(ABS)、乘用车/

商用车铝材、铝合金电缆、铝合金模板、铝托盘、铝制微通道管、太阳能发电用铝材等新产品,将成为铝加工行业新的增长点。采用挤压工艺和挤压工艺生产出不同行业使用的最终产品是铝加工企业实现产业链延伸的必然选择。

因此,世界铝业巨头正在加快延伸产业链,在汽车轻量化、航空航天、再生铝等领域,抢占世界铝产业的制高点。阳信久盛也在紧锣密鼓地准备二期项目的筹建,计划于第二季度

全面动工。

阳信久盛二期项目为高新材料深加工,设计规模为年产30万吨高端铝合金型材和铝板带。项目全部建成投产后预计主营业务收入可达62.5亿元,可实现税收2.8亿元,年均利润总额5亿元。企业需职工1350人左右,将为阳信县及周边地区创造新的就业机会,还可带动相关产业及周边制造业、运输业、服务业的发展。

种下梧桐树,引得凤凰来。

经过多年发展,滨州铝产业从小到大,已成为全国乃至世界重要的生产基地,成为全球铝行业中最具竞争力的地区之一。有特色的三大产业集群已经形成:以邹平为核心辐射魏桥的铝产业;以滨洲经济技术开发区为核心辐射惠民、阳信铝制品加工的高端产业集群;以北海为中心辐射沾化的循环经济产业集群。

所谓铝水不落,直接运到下游生产企业进行深加工。魏桥创业集团高质量铝水资源成为了吸引铝加工企业不断集聚的“磁场”,围绕其铝资源布局,伴生集聚了一大批深加工关联企业,阳信县久盛铝业有限公司便是其中之一。

## 一期项目年产铝合金铸棒60万吨,产品畅销全国市场

2011年,阳信县久盛铝业有限公司董事长陈喜龙被滨州铝产业集煤电铝一体化、上下游一体化、全球一体化的产业布局和魏桥创业集团的高质量铝水所吸引,开始来滨州投资建厂。

他在滨州投资建设的第一家铝产业公司是惠民县久盛铝业有限公司。随着公司规模进一步发展壮大,滨州强大的原铝供给能力和上下游业务配套平衡的全产业链发展模式给陈喜龙吃了一颗定心丸。2012年开始,陈喜龙开始在阳信县投资建设第二家铝产业公司——阳信县久盛铝业有限公司。

阳信久盛正式成立于2013年11月18日,位于阳信县(黄河三角洲)陆港物流园区中段,是一家生产各类铝合金棒、合金锭、铝合金杆及铝合金制品的专业生产企业。依托中国宏桥集团有限公司的原料供应,自2014年11月建成投产以来,公司生产能力逐年递增,2015年生产铝合金棒30多万吨,2018年生产铝合金棒达到45万吨,与2017年相比,同比增长3.15%,2018年主营业务收入60多亿元,实现利税1200多万元,连续四年被阳信县委县政府授予科学发展“功勋企业”和纳税贡献“明星企业”。

4月16日,记者在阳信久盛车间看到,经过配料、装炉、熔炼、铸造等生产线,熔炼好的铝液在一定的铸造工艺条件下,通过深井铸造系统,冷却铸造成一根根铝合金铸棒。阳信县久盛铝业有限公司副总经理沈和生告诉记者,这是在老车间基础上改造升级后的新车间,这条生产线为阳信久盛一期项目——年产60万吨铝合金铸棒,共有生产线14条,从业人员236人。

没有落后的产能,只有落后的技术。经过五年多的不懈努力,阳信久盛以不断改善的新工艺、好品质,迎来了蒸蒸日上的业绩。公司产品销往长三角、珠三角以及山东临沂、潍坊和烟台等地区,在国内铝挤压材市场占有率达到3.06%。



熔炼好的铝液,通过深井铸造系统,冷却铸造成一根根铝合金铸棒。



铝合金棒成分鉴定,发展至今阳信久盛始终没有停下研发的脚步。

## 未来可期,阳信久盛有望跻身滨州铝企前几强行列

创新是企业发展的永恒主题,阳信久盛始终没有停下研发的脚步。阳信久盛为凯隆集团子公司,集团总部地处美丽富饶的江苏省常熟市。着眼于国内铝合金市场日益增大的需求,集团以新合金材料、高科技产品、回收利用、贸易销售四大产业板块为依托,开发了各类牌号铝合金圆铸棒、铝锭、铝型材、铝制品及有色金属制品,已形成120万吨年产能。

集团技术力量雄厚,生产设备齐全,不断在产品研发与硬件设施上加大投入,拥有较高标准的理化实验室。重视各类人才的储备与培养,其中各类工程师及中级以上技工150人以上,大中专以上学历及行业资深管理人员180人以上,公司拥有一支研发、生产、销售的优秀团队,以精湛的技术力量、雄厚的实力,加快推进产品结构调整

和技改升级,加强产业链延伸和新产品研发。

“阳信久盛二期项目建成投产后,将以强大的实力跻身滨州铝企前几强行列。”沈和生说,铝产业是滨州的支柱产业和主导产业,市委市政府提出打造“五千亿级高端铝业产业集群”的宏伟目标,今年又明确提出要举全市之力,利用3年时间打造世界高端铝业基地。阳信久盛将继续在结构升级、科技创新、产学研融合等方面加大力度,推动产品由粗加工向精加工、轻量化制造发力,加快铝业在价值链上向中高端迈进,为滨州打造世界高端铝业基地注入新的生机和活力。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。面对新的挑战,阳信久盛以强盛的信心描绘了美好蓝图。这颗滨州铝业崛起的“新星”,正在逐渐发展壮大。



2018年公司生产铝合金铸棒达到45万吨,主营业务收入60多亿元。



阳信久盛一期项目——年产60万吨铝合金铸棒,共有生产线14条。



公司运送铝水的车辆,每天24小时不间断往返于企业与位于物流园区的宏桥集团之间。



不断改善的新工艺、好品质,使产品在国内铝挤压材市场占有率达到3.06%。



公司不断加大环保投入,建有一套完整的污水处理、回收设施。